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[bookmark: _GoBack]WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	Van der Steur 
Lees het artikel ‘Mag een minister fouten maken?’.

1 In zijn verklaring zegt Ard van der Steur dat hij eraan hecht verantwoording af te leggen aan de Tweede Kamer. Leg een verband tussen het afleggen van verantwoording aan de Tweede Kamer en de vertrouwensregel. Maak daarbij gebruik van het voorbeeld van het aftreden van Van der Steur.  

………………...…............................................................................................................

........................................................................................................................................

………………...................................................................................................................

2 Van der Steur merkte ook op dat ‘velen het politieke oordeel allang hebben geveld.’ Had Van der Steur – gelet op de machtsverhoudingen in de Tweede Kamer – ook aan kunnen blijven als minister? Beargumenteer je antwoord.

……..………...……………………………………………………………………….…...…….

……………………………………………………………………………………………………

……….…………………………………………………………………………………………..

3 Leg op basis van de ministeriële verantwoordelijkheid uit waarom Van der Steur zich als minister bezig hield met een oude deal tussen het Openbaar Ministerie en een drugsdeal. Geef daarbij aan of je dit terecht vindt.

……..…...………..………………………………………………………………………...……

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

4 Gert-Jan Segers (ChristenUnie) benadrukte dat het kabinet de verantwoordelijkheid heeft om de Kamer naar waarheid en in volledigheid te informeren. ‘Kamerleden hebben de plicht het kabinet daarop te controleren’, zei Segers. Noteer vier rechten waarmee de Kamer het kabinet kan controleren. Licht elk recht kort toe.

1. ……………………………………………………………………………………………...…
 
2. ………………………………………………………………………………………………...

3. ………………………………………………………………………………………………...

4. ………………………………………………………………………………………………...
5 Stelling: ‘Ministers zouden bij een gemaakte fout gelijk op moeten stappen.’ Ben je het met deze stelling eens of oneens? Beargumenteer je antwoord.

………………………...…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

6 ‘Aan liegende politici heeft de bevolking geen behoefte’, merkte Emile Roemer op. Vind je dat leden van de oppositie zich op deze manier over een minister mogen uitlaten? Beargumenteer je antwoord en verwijs in je antwoord naar het vertrouwen van burgers in de politiek.

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

7 Stel dat Van der Steur niet zelf was opgestapt, dan had de Tweede Kamer gebruik kunnen maken van recht van parlementaire enquête. Noteer een voordeel en een nadeel van dit recht in deze situatie.

Voordeel: …......……..…………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Nadeel: ………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

8 Volgens Vrij Nederland had premier Rutte voor een dilemma gestaan als Van der Steur niet was opgestapt. Noteer dit dilemma en geef daarbij aan welke keuze hij dan volgens jou had moeten maken. Verwijs in je antwoord ook naar de Tweede Kamerverkiezingen van 15 maart aanstaande.

Dilemma:……………...…….….…….….……………………………………………………...

……….…………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

	Jouw keuze: ……………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………
Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Na het vertrek legde Peil.nl de vraag aan burgers voor of ze het vertrek van Van der Steur terecht vonden (bron 1, tweede pagina). Daarbij heeft Peil.nl ook gevraagd op welke partij de respondenten nu zouden stemmen. Noteer een verklaring voor het relatief kleine aantal VVD-stemmers dat het vertrek van Van der Steur terecht vindt.

…….....………..…………………………………………………………………………………

……..…...…….………………………………………………………………………………….

10 Bekijk nu de percentages van de PvdA-stemmers. Leg uit waarom het enerzijds opvallend is dat zoveel mensen het eens zijn met het vertrek van Van der Steur, maar dat dit anderzijds niet vreemd is.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

11 Peil.nl vroeg ook of mensen vonden dat de Tweede Kamer een motie van wantrouwen tegen Rutte had moeten indienen en aannemen. Wat valt je op? Noteer per partij een mogelijke verklaring.

PVV: …..….…………………………………………………………………………….............

VVD: …...………………………………………………………………..................................

	D66: ……………………………………………………………………………………………..

12 Bekijk het fragment van Zondag met Lubach (bron 2 tot 5 min.). Van welke twee functies van de media maakt dit programma vooral gebruik? Beargumenteer je antwoord. 

1. …...……………………………………………………………………………………………

2. ………….…..…………………………………………………………………………………

13 Neemt het vertrouwen van burgers in de politiek toe of af door dit soort programma’s? Beargumenteer je antwoord en maak daarbij gebruik van een voorbeeld.

……………………………………………………………………………………………………
   
……………………………………………………………………………………………………

………....………………..……………………………………………………………………….
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